

DR. S. L. ECHENYI
KÖNYVTÁR

522.838

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 144. SZÁM.

ARA: 50 FILLER

SZOMBAT, 1952 JUNIUS 21.

MAI SZÁMBÓL

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának határozata (2. oldal). — Az USA nem ratifikálja a baktériumfegyvert eltiltó genfi egyezményt (2. oldal). — A Szovjetunió jegyzékét intézte a svéd kormányhoz (2. oldal). — Hajdúszovát minden kalászos után másodiknóvényt vet (3. oldal). — Szakszervezeti választásokról (3. oldal). — Tiszagyulaháza versenyre hívta Földest (4. oldal).

Minden erőt a gabona gondos aratására és gyors betakarítására

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt-ságának legfontosabb feladata most a gondos növényápolás és utána a szemvesztés nélküli aratás és gyors betakarítás. Ezekről a feladatokról lesz szó a megkezdett tartandó mai pártnapokon, ahol a falvak legjobbjai beszélnek meg jövő évi kenyérünk biztosítására indult harcunkat. A megye feladatai nagyok. Minden erő összpontosítására szükség van ahhoz, hogy diadal-lal vivjük meg a kenyérszatát. A megyei békefelhalmozó napján június elején a falu dolgozóinak, a termelőszövetkezetek, traktorosok és állami gazdaságok küldöttjeinek fogadalmi hangzókát el, hogy harcoss kövekeztességgel küzdenek a békéért. Most ezekben a napokban, a növényápolási munka gyorsításánál, az aratás indulásánál s később a cséplés és begyűjtés munkájánál kell megmutatni a falu dolgozóinak, hogy fogadalmukat megtartják s jó munkájukkal harcolnak a gazdag termésért, a béke erősítéséért.

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt-sága a növényápolás eddigi munkájával már bizonyítja, hogy a párt- és kormányhatározatok betartásával megállja helyét a reá bizott békeszakaszon. Kemény harc folyik most földjeinken a béke erősítéséért, boldog életünk védelméért, gyermekeink még boldogabb jövőjéért. A növényápolás frontján Hajdú-Bihar az élenjáró megyék csoportjában halad s eredményesen küzd, hogy az aratás dandárjának idejére minden kapásnövényét elvégezzék a narmadik kapálást és gyommentes földkezel induljanak a döntő csatára: az aranylő búzatenger aratására.

Ebben a harcban élenjáró termelőszövetkezeink adják a leg-szebb példát. Az ebesi Vörös Csillag, a hajdúböszörményi II. Kongresszus tagsága már a negyedik kapáláson tart.

A falu dolgozóinak munkáját most nem kíséri kínzó gond, szegény és a megaláztatás érzése. A mezőgazdaság dolgozóinak nem kell már félni attól, hogy munkanélkül maradnak, hogy nem lesz meg a betéző falat kenyérük. Nem kell megalázkodni az urasági tisztartók előtt, nem kell elszenvetni a dolyfős kulák akaratlanságait, amikor rész-szaratásért kilincseltek náluk. A mult rendszerben a balmazújvárosi „gróf” Semsey uradalomban két és fél, de még ennél is kevesebb százalékért kellett csépleni és most öt és fél—hat százalék jár a cséplőmunkásoknak.

A kenyérnek való betakarításáért induló munkát nem kíséri a nyomorúság, a kizsákmányolás. A felszabadult dolgozók boldog örömmel végzik munkájukat. A népi demokratikus állam-munk évről-évre több gazdasági támogatásban részesíti a falu dolgozóit. A párt és a kormány december 1-i határozata is megnyitotta a termelvények szabadpiaci forgalmát. Ez a felszabadítás június 30-ig tart az új begyűjtés kezdetéig. Dolgozó paraszt-ságunk csak akkor kapja meg újból a szabadpiacot, ha teljesíti idej beadási kötelezettségét. Amelyik falu hamarabb teljesíti, az hamarabb veheti termé-

nyét, liszjét, szabadpiaci értékesítésre.

A mai pártnapon szerte a megyében számba veszik a feladatok, melyeknek elvégzése szükséges a gazdag termés betakarításához. Feladatunk, hogy mozgósítsunk minden erőt a gyors és szemvesztés nélküli aratásra. Nagy segítséget ad ehhez a minisztertanács rendelete, amely kimondja, hogy a búzát vízszűrőben, a rozstot teljes érés előtt, az őszi és tavaszi árpát sárga érésben arassuk. Azok, akik elmulasztják ennek a hasznos útmutatásnak a betartását és nem az előírt időben aratnak, hanem a maradi felfogás, a kulák „szaktanács” nyomán a nap-tári időhöz, Péter-Pál napjához irányítják aratásukat, azok csu-nyán ráfizetnek. Amikor a búza-kalász már kasza alá ér, nincs ideje semmiféle várakozásnak, gyorsan és minden percet ki-használva kell aratni. Minden órai késlekedés szempergést okozhat. Egy-két napos késés holdanként 80 kiló, 100 kiló veszteget is okozhat, tehát földre perog az egész jövőévi vetőmag. Egy faluban a késve kezdt aratás 100 mázsás termés kiesést is okoz és ez nemcsak a dolgozó paraszt kára, hanem kára az egész népgazdaságnak.

Az aratás után két-három nap elteltével kezdjük meg a behordást, a cséplést. A keresztek ne heverjenek sokáig a földken, egerek, madarak és az időjárás martalekél. Hordjuk minél előbb a közös szűrőbe, ahol gyorsabb a cséplés, mert nem vándorol a gép egyik helyről a másikra. A cséplés munkájánál nagy figyelmet fordítson dolgozó paraszt-ságunk arra, hogy jó legyen a gép munkája. Ne verje ocsuba a magot, azonnal javítsák a gépet, ha hibáznak. A gondos cséplésnél több kerül a zsákba és a beadás teljesítése után többet tud szabad piacra értékesíteni a dolgozó paraszt.

Falvaink dolgozó paraszt-sága úgy aratásnál, mint a cséplésnél eberen öröködjön, hogy a dolgozók ellensége a kulák ne okozzon zavart, ne szabotáljon. A kulák, a gazdaságos és gonosz, ha ma alakoskodik is, csak a régi marad. Nem felejt el, hogyan hit-zott kövérre a mások verejtékén, nem felejt el a szabad harácsolást és vad gyűlöletében mindent elkövet, hogy ártson. Igyekezik befolyásolni az egyes dolgozó parasztokat, hátráltatni a munkát és ezzel ártani az egész országnak, békének ügyének. A dolgozó parasztok leplezzék le népünk ellenségeit, a jó és gyors munkával harcoljanak ellenségeink ellen. A jó munka jutalmául a gyors beadás után így vihetnek már júliusban liszjet a szabadpiacra.

A megye állatállományát is tovább kell fokoznunk s ehhez több takarmányra van szükség. Döntően fontos ezért, hogy ele-gendő takarmányt termeljünk: ehhez segít a másodvetés. Aratás után nyomban induljon az éke és minél előbb kerüljön föld-be a mag.

A hajdú-bihari földeken fokozzuk tovább a munka lendü-létét a gazdag aratásért, a dolgozók békéjének erősítéséért.

Tíz nappal a második negyedéves terv befejezése előtt

Befejezte félévi globális tervét a XIII. sz. Autójavító Vállalat

Januárban, februárban még komoly lemaradások voltak a XIII. sz. Autójavító Vállalatnál. A lemaradásokat azonban az üzem műszaki átszervezéssel, észszerűbb anyagbiztosítással, az újító mozgalom kiszélesítésével kiküszöbölte.

Az üzem májusi tervét már 134 százalékban teljesítette. Júniusban az új normák mel-

171.000 forint értékű anyagmegtakarítás a Jároműjavítóban

A Jároműjavító dolgozóinak ter-melésük emelése mellett fokozott anyagtakarékosággal is harcol-nak a második negyedéves terv sikeréért. Az üzem májusban hulladékkezelés, deszka, ócskavas felhasználásával 78.890 forint ér-tékű anyagot takarított meg. Most május első húsz napjában ennek több mint kétszerese, pon-tosan 171.600 forint az eredmény. Elenjár,

különösen jó munkát végez az anyagtakarékoság terén Ma-jor László és brigádja. A brigád ócska bádógból végzi a vagonok tetőjavítását, amivel augusztus 20-ig előreláthatólag újabb 5000 kiló bádóglemezt sza-badít fel más célra.

Az üzem a második negyed-éves terv teljesítéséért napról-napra fokozza teljesítményét. Hiba azonban, hogy a kocsi-sz-tályon nincs biztosítva kellő

lejt is tovább emelkedett a munka lendülete. Az üzemszerek kö-zül legutóbb a kovácsműhely, a motorműhely és esztergáműhely ért el legjobb eredményt. A jó versenyszellem és az üzemszerek kollektív együttműködése cred-ményeként az üzem féléves glo-bális tervét június 18-án délelőtti befejezte.

Ujkéri József levelező.

gyedéves tervét teljesíti, sőt szta-hánovista naptárak szerint 20-an októberi, 14-en novemberi ter-vük teljesítésénél tartanak. Az élenjáró dolgozók közül Berecz-ki Béláné sztahanovista vasaló, Györfi Irén gépész, Poresin Ilona gépész, Jávorszki Józsefné eredményét lehet elsősorban megemlíteni.

Mindnyájan túlteljesítették már augusztus 20 tiszteletére tett felajánlásukat.

Györfi Ilona pl. már napok óta 200 százalék fölött teljesít az eredetileg vállalt 132 százalékkal szemben. Poresin Ilonának is 190 százalék a teljesítménye.

A szalagok versenyében a Vö-rös Lobogó munkaterem 2-es számú szalagja vezet. (Művezető-je Lázár Irén, főművezetője Zsu-ga Jánosné). A szalag jó kollek-tív munkával, helyes szervezés-sel 161 százalékos teljesítményt ért el. Ez 40 százalékkal több, mint a részleg augusztus 20-i fel-ajánlása. A Béke teremben a 8-as számú szalag mutat példát. A szalag átlagteljesítménye 123 szá-zalék.

A művezetők, főművezetők min-denben segítik a dolgozók ver-senyvállalását. Az utóbbi hetek-ben különösen Farkas Terenc, Dreskó István főművezetők ve-geztek kiváló munkát az ex-portcikkek határidős elkészítésé-nél.

A Ruhagyár 114 dolgozója már harmadik negyedéves tervét teljesíti

A Ruhagyár dolgozói szép eredményeket érnek el a máso-dik negyedéves terv teljesítésé-ért folytatott versenyben. Június 20-ig az üzemnek már 114 olyan dolgozója van, aki harmadik ne-

már régebben kijelölték és le is kötötték. Most már csak arról van szó, hogy az átvétel is megtörtén-jék. A terv teljesítése törvény és nem teljesítéséért a törvény szigor-tat alkalmazzák majd a nemtelje-sítőkket szemben.

Nagy lemaradás van még a be-rettyőújfalui járásban is, de ha jól megszervezik a tanácsok a ber-tésbeadási és átvételét, ez a járás is teljesíteni tudja tervét.

A VERSENY ALLASA

Debrecen város több hét óta ve-zetett a megyei begyűjtési verseny-ben, e héten azonban elvesztette elsőségét, mert a derecskei járás 2 ponttal megelőzte. A derecskei járás eredménye 495 pont ezzel szemben Debrecen csupán 493 pon-tot ért el.

Még egy hét van hátra a fél-évi begyűjtési terv lezártaig a héten dől el, hogy kiné marad a vándorzászló.

A megyei tanács vándorzászlóját már ma átvizsgálja a derecskei járás-ba és átadják a járási tanácsnak, hogy onnan hova kerül, azt a jövő hét dönti el.

A legjobbj község változatlanul Földes. Még mindig 35 ponttal ve-zet Tiszagyulaháza előtt. Ugyanigy vezet a földesi II. Kongresszus a termelőszövetkezetek és csoportok versenyében mert félévi beadását mindenben messze túlteljesítette.

Megváltozott azonban a leggyen-gébb község és az utolsó helyre került Berettyószentmárton, mert Zsáka előbbre tört. A járások kö-zött változatlanul a polgári járás a leggyengébb, több mint 120 pont-tal maradt el az élenjáró járások mögött.

A derecskei járás került az élre a begyűjtési versenyben

A begyűjtési verseny heti ered-ményein látszik meg: még csupán egy hét van hátra, hogy a dolgozó parasztok rendezték kö-telezettségüket az államal szem-ben. Nem látszik meg az elért eredményeken az sem, hogy a járási és községi tanácsok fokozottabb mértékben küzdenek az eredmé-nyek megjavításáért. A hét be-gyűjtési eredményei arra mutat-nak, hogy

egyes tanácsok még mindig lazán kezelik a begyűjtés tel-jesítésének ügyét, az ötéves terv végrehajtásának ügyét. Részletes eredmények a következők:

BAROMFIBEADÁS
Baromfibeadáásban változatla-nul élen jár a püspökkladányi já-rás tanácselnöke Péntes Józsefné. A további sorrend a következő: 2. Debreceni járás, tanácselnök Oláh Imre, 3. Berettyóújfalui járás, ta-nácselnök, Bujdosó Dezső, 4. De-recskei járás, tanácselnök Széni István, 5. Debrecen város, tanács-elnök Ba'ogh Endre, 6. Nagyléti járás tanácselnök Bundik Vince, 7. Biharkeresztesi járás, tanácselnök Kiss Imre, 8. Polgári járás tanács-elnök Vigh József.

A baromfibeadáásban jó ered-ményt értek el a héten a püs-pökkladányi, berettyóújfalui és a biharkeresztesi járásban, mert öt százalékkal emelték a telje-sítést.

Ellenben a polgári és a nagyléti járások jóval elmaradtak a megye átlagos emelkedése mögött.

TOJÁSBEGYŪJTÉS

A héten a derecskei járás tojás-beadásiában megelőzte Debrecen-t, bár igaz, hogy csupán két tized ponttal, de a lista élre került és így Debrecen foglalja el a máso-dik helyet. Harmadik a berettyóúj-falui járás, negyedik a debreceni já-rás, ötödik a debreceni já-rás, hatodik a biharkeresztesi já-rás, hetedik a nagyléti járás, nyolcadik a polgári járás.

Igen lassan emelkedik tojásbe-gyűjtésben a megye eredménye, ha az emelkedés a jövő héten is csak ilyen marad, mint a mult hé-ten volt, egyetlen járás sem fogja teljesíteni félévi tervét. Ezért ki-vétel nélkül

minden járásban igen nagy gondot kell fordítani a tojás-beadás ütemének meggyorsí-tására.

Ez érdeke a dolgozó parasztok-nak is, mert minden hátralekös bírságot kell majd, hogy fizessen. Még egy hét van hátra, ez idő alatt mindenki bizonyíthatja, hogy valóban szereti hazáját, becsüete-sen eléget tesz állama iránti köte-lezettségének.

SERTÉSBEADÁS

Nem emelkedett a héten a sertésbeadás eredménye sem a kíván-atos módon. A legjobb eredményt érte el a biharkeresztesi járás dol-gozó paraszt-sága, mert sertésbe-adását több, mint 4 százalékkal növelte. A polgári járásban ellen-ben igen nagy a lemaradás.

többet kell begyűjtenie ennek a járásnak ezen a héten, mint az elmult hat-nyolc hét alatt összesen.

Ez nagy feladat, azonban teljesít-hető, mert a hizók nagy részét

Az Egyesült Államok kormánya nem akarja ratifikálni a baktériumfegyvert eltiltó genfi jegyzőkönyvet

A Biztonsági Tanács június 18-i ülése

A Biztonsági Tanács június 18-án J. A. Malik elvtársnak, a Szovjetunió képviselőjének elnöklétével ülést tartott.

A napirend elfogadása után a Biztonsági Tanács megkezdte az első kérdés tárgyalását, hogy intézzenek felhívást az államokhoz: csatlakozzanak a baktériumfegyver alkalmazásának eltiltásáról szóló 1925. évi genfi jegyzőkönyvhöz és ratifikálják azt. A vitát e kérdésben J. A. Malik elvtárs, a Szovjetunió képviselője nyitotta meg.

Gross, az Egyesült Államok képviselője minden módon kitérni igyekezett a szovjet köldöttség által előterjesztett kérdésekre és a szovjet köldöttség határozati javaslatának megtárgyalása előtt.

Egyesült Államok több mint húsz esztendőn át nem ratifikálta a genfi jegyzőkönyvet, amelyet pedig aláírt.

1947-ben viszont a szenátusban Truman megakadályozta a jegyzőkönyv ratifikálását az az ürüggyel, hogy az „elavult”. Az Egyesült Államok képviselője azaz fejtezte be felszólalását, hogy javasolja: A Szovjetunió határozati javaslatát terjesszék az ENSZ leszerelési bizottsága elé. A Szovjetunió köldöttsége — mondotta válaszában Malik elvtárs, — fenntartja a jogot, hogy az Egyesült Államok köldöttségekhez és rágalmozó állításaihoz több nyilatkozzék. Most csak néhány tarthatatlan érve vanja felhívni a figyelmet.

Az amerikai köldött alaptalan érvelésével megpróbálta elérteni és álcázni, hogy az Egyesült Államok kormánya nem akarja ratifikálni a baktériumfegyvert eltiltó genfi jegyzőkönyvet.

Az amerikai köldött hallgatott arról, miért nem csatlakozott az Egyesült Államok kormánya 22 esztendőn át ehhez a jegyzőkönyvhöz, majd pedig hirtelenben „elavultnak” találta azt.

Az amerikai köldött — folytatta Malik elvtárs, — a szovjet fenntartásokról próbált beszélni. Azonban szemelláthatóan nem érti, hogy minden államnak joga van nemzetközi egyezmény aláírásakor fenntartásokkal élni.

Jogos fenntartások ezek és amit erre az ENSZ titkárság által elkészített hivatalos okmány rámutat — a genfi jegyzőkönyvhöz csatlakozott 42 állam közül kb. húsz élt hasonló fenntartással. Miért nem bírálja az amerikai köldött pl. Angliát és Franciaországot ezekért a fenntartásokért?

Tarthatatlan — folytatta Malik elvtárs, — az amerikai köldöttnek az a javaslata is, hogy ezt a kérdést terjesszék az ENSZ leszerelési bizottsága elé. Mint ismeretes, a szovjet köldöttség javasolta, hogy az ENSZ leszerelési bizottsága tárgyalja meg a baktériumfegyver eltiltásának kérdéséről és azt, hogy vonják fel a leszerelésre e tilalom megsértőit.

Ezt a szovjet javaslatot azonban az amerikai köldöttség elutasította. Most, midőn a szovjet köldöttség a Biztonsági Tanácsban javasolta, hogy

a Biztonsági Tanács szólítsa fel az államokat, csatlakozzanak a béke és a biztonság megszilárdítása érdekében, a genfi jegyzőkönyvhöz és ratifikálják azt,

az amerikai köldött azt javasolja, hogy ezt a kérdést jegyék át az ENSZ leszerelési bizottsághoz. Ily módon kiderül, hogy az amerikai köldöttség futballabdaként bánik ezzel a kérdéssel.

A Szovjetunió köldöttsége, mondotta végül Malik, rámutatott, hogy az atomfegyver eltiltásának az ENSZ-ben hosszú ideje húzóódó vitája elvonta a figyelmet olyan fontos közléseiről, mint

a baktériumfegyver eltiltása és a nemzetközi jog szabályává vált genfi jegyzőkönyv. A Szovjetunió köldöttsége felhívta a Biztonsági Tanács figyelmét, hogy

e kérdés megtárgyalása azért is szükséges, mert jelenleg több országban előkészületek folynak a baktériumháborúra, ez pedig fenyegeti a békét és a népek biztonságát.

Milyen alapja van a Biztonsági Tanácsnak arra, hogy figyelmen kívül hagyja a genfi jegyzőkönyvet, hogy ne vegye számításba

A Szovjetunió jegyzéket intézett a svéd kormányhoz

Erlander svéd miniszterelnök ez év június 16-án Stockholmban tiltakozójegyzéket nyújtott át K. K. Rogyionovnak, a Szovjetunió nagykövetének, szovjet vadászpilótáknak egy svéd katonai repülőgépet ellen irányuló cselekményei miatt.

Hammerskjöld svéd tárca nélküli miniszter június 18-án átadta K. K. Rogyionovnak a svéd kormány válaszejegyzékét, a szovjet kormány 1952 június 17-i jegyzékére, melyben a szovjet kormány tiltakozott amiatt, hogy június 16-án svéd katonai repülőgép durván megsértette a szovjet határokat.

A svéd kormány kijelentette, hogy a szóbanforgó svéd katonai repülőgép nem volt felfegyverezve és „nemzetközi vizek felett” repült.

A. J. Visinszkij külügyminiszter

azt a körülményt, hogy a világ államainak túlnyomó többsége csatlakozott ehhez a jegyzőkönyvhöz és ratifikálta azt. Milyen alapja van a Biztonsági Tanácsnak, hogy ne szólítsa fel a többi államot, csatlakozzék ehhez a jegyzőkönyvhöz és ratifikálják? Vajon ez a lépés nem vezetne-e előre a béke és a népek biztonsága megszilárdításának útján? Kétségtelen, hogy igen fontos és pozitív lépés volna ez.

A Biztonsági Tanács június 18-i ülése ezzel véget ért.

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának határozata

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága június 18-án genyillieusi ülésén határozatot hozott a Jacques Duclos kiszabadítása érdekében folytatandó országos mozgalomról.

A határozat rámutat, hogy a békéért és a nemzeti függetlenségért vívott harcban a Kommunista Párt Központi Bizottságának egyik legfontosabb feladata Jacques Duclos és a többi bebörtönzött hazafi szabadonbocsátásának kivívása.

A Központi Bizottság éppen ezért elhatározza, hogy országos méretű tiltakozó mozgalmat indít.

Tömegpetíciókkal, köldöttségek menesztésével, a munkaidő előtti, alatti, vagy utáni tüntetésekkel, hosszabb vagy rövidebb munkabeszüntetésekkel kell folytatni az akciót Jacques Duclos és a többi bebörtönzött hazafi szabadonbocsátása érdekében s ezt az akciót állandóan fokozni kell a háborús hűnösök összeesküvéseinek teljes bukásáig.

A kommunistáknak szünet nélkül harcolniuk kell a demokratikus szabadságjogok védelméért küzdő bizottságok létesítéséért

A „német nép a pokol fenekére kívánja Ridgway pestis-tábornokot“

Walter Fisch, a Német Kommunista Párt képviselője a bonni parlament legutóbbi ülésén Nyugat-Németország egész békeszerető lakossága nevében a következő nyilatkozatot tette:

— Nyugat-Németország dolgozói a legnagyobb felháborodással értesültek arról, hogy Ridgway amerikai pestis-tábornok, hétéfőn Bomba érkezik és innen háromnapos „szemle-útra” indul Németország amerikai, brit és francia megszállási övezeteibe. Dolgozó népünk nevében

Nyugatnémetországból jelentik:

A bonni „parlament” szerda délutáni ülésén a Német Kommunista Párt és a szociáldemokrata párt képviselői felszólították Adenauert: adjon felhívást a szövetségi gyűlésnek a Saar-kérdéssel kapcsolatos titkos tárgyalásairól, amelyeket az úgynevezett európai védelmi egyezmény aláírásakor Schuman francia külügyminiszterrel folytatott Párizsban, Adenauer megtagadta a felvilágosítást, mivel McCloy közölte vele az Egyesült Államok külügyminiszterének azt az utasítását, hogy a

kérdésem Öntől Adenauer úr, mi keresnivalója van nálunk aggasztóan, nők és gyermekek tömeggyilkosának? Német népünk a legélesebben tiltakozik az ellen, hogy Ridgway német területre lépjen. Nem engedjük meg, hogy Németországot második Koreává tegyék. A német nép „pokol fenekére kívánja Ridgway pestis-tábornokot!” — kiáltott fel Walter Fisch. Bészédőt nem folytathatta, mert Ehlers, a bonni parlament elnöke jogellenesen megvonta tőle a szót.

Saar-kérdésről ne nyilatkozzék addig, amíg a bonni parlament nem ratifikálta a militarista egyezményeket.

A bonni belügyminisztérium 1952/53. évi költségvetésében az adózók pénzéből 4,5 millió márkát irányozt elő a „technikai segédszervezet” névvel álcázott sztrájk-törő szervezet számára. A „technikai segédszervezet” szükség esetén a Lehr-rendőrség segédrendőreinek szerepét játssza.

Gazdasági együttműködési egyezmény Magyarország és Románia között

Az utóbbi napokban a Magyar Népköztársaság és a Román Népköztársaság kormányainak képviselői hosszulejű gazdasági, együttműködési egyezményt írtak alá Bukarestben.

A szerződés értelmében a két baráti ország „Romagchim” néven magyar-román vegyestársaságot létesített földgáz felhasználásán alapuló vegyi kombinát építésére a Román Népköztársaságban. A Román Népköztársaság által szolgáltatott földgáz a Magyar Népköztársaság területén építendő vegyüzemhez történő szállítására közösen vezetékkel építenek. A két ország magasfeszültségű helyi villanyáram-

hálózatát egybekapcsolja abból a célból, hogy kölcsönösen segítséget nyújtsanak egymásnak és hogy a villamosenergiaforrásokat és a hálózatot gazdaságosabban kihasználják.

A Román Népköztársaság nitrattermékeket gyártó vegyiparának fejlesztéséhez a Magyar Népköztársaság gépek és felszerelések szállításával fog hozzájárulni, hogy mindkét ország iparát ellássák ezekkel a termékekkel.

A magyar-román gazdasági együttműködési egyezményt az egyenlő részvétel és a kölcsönös segítség alapján hozták létre s ez az egyezmény a Magyar Népköztársaság, valamint a Román Népköztársaság szocialista iparosításának ügyét egyaránt szolgálja. Hozzá fog járulni mindkét ország fontos gazdasági szükségleteinek fedezéséhez, valamint Magyarország és Románia felvirágzásához.

Ez a szerződés fontos hozzájárulást jelent mindkét ország szocialista fejlődéséhez, megszilárdítja a dolgozó magyar nép és a dolgozó román nép közötti barátságot és a béke ügyét szolgálja.

„Koreai nap” Indiában

Az indiai békebizottság felhívást intézett India békebizottságaihoz, hogy június 25-én a koreai háború kitörésének 2. évfordulóján tarthassanak országsszerte koreai napot, rendezzenek gyűléseket, hangoztassák, hogy az indiai nép elszántan küzd a véres koreai háború befejezéseért.

Churchill nyilatkozta Anglia katasztrófális gazdasági helyzetéről

Churchill a napokban igen borúlátó nyilatkozatot tett Anglia gazdasági helyzetéről. Kijelentette: „Fejünk ugyan kint van a vízből, de ez nem elegendő az úszáshoz... Nem lehetünk elégedettek azzal, hogy hónapról-hónapra szűkösebben élünk.”

Anglia konzervatív miniszterelnöke ugyanakkor hangsúlyozta azt is, hogy nyilatkozata „figyelmeztetés, sőt ennél is több: riadó”.

„New York Herald Tribune”, amely közli a nyilatkozatot, megállapítja, hogy Churchill mostani nyilatkozatának hangneme kevésbé optimista, mint amelyekkel korábban tett Anglia gazdasági helyzetéről.

A KULPOLITIKAI ÉLET HÍREI

A szalonoki politikai rendőrség épülete előtt tüntettek a fogoly hazafiak hozzátartozói

A „Hellas Press” jelenti, hogy a szalonoki politikai rendőrség épülete előtt tüntettek a fogoly görög hazafiak rokonai és barátai. A tüntetők általános amnesztiát követeltek, követelték a monarchofasizta börtönökben szülőldő valamennyi hazafi azonnali szabadonbocsátását. A rendőrség megtámadta a tüntetőket.

Amerikai repülőgép kolerádobogarakat dobált le Marienhorn környékén

A Német Demokratikus Köztársaság népi rendőrségének és Marienhorn környéke lakosságának közlése szerint egy kétmotoros amerikai lök. hajtásos repülőgép Helmestedt felől jövet átrepülte a demarkációs vonalat. A repülőgépről Beendorf és Schwanefeld helységek felett — dobozokban kolerádobogarakat dobáltak le.

A lakosság felderítette azokat a helyeket, ahol a bogarakat ledobálták s a földet megtisztították a kártevőktől.

Tovább tart az amerikai acélpári munkások sztrájkja

Tizennyolc nap óta sztrájkol a 650.000 amerikai acélpári munkás. Mint a „Reuter” jelenti, semmi jel sem mutat arra, hogy újból megindulnának az új bérszerződés megkötésére irányuló tárgyalások.

Truman elnök esztendői ki sajtótervezetén közölte, hogy az acélpári sztrájk „igen komoly” és már más iparágakban is érezteti hatását.

A General Electric Cincinatti motorgyárának 10.000 munkása bérkövetelő sztrájkba lépett. Ez a gyár készíti az amerikai lök. hajtásos vadászpilótágmotórok 47 százalékát.

Új amerikai főbiztost neveztek ki Ausztriába

Az Osztrák TI közlése szerint Donnellyt, az Egyesült Államok ausztriai főbiztost hat héten belül McCloy helyére nyugatnémetországi főbiztossá nevezik ki. Donnelly helyett L. Thompson, az Egyesült Államok jelenlegi római nagykövete nevezik ki ausztriai főbiztosnak.

Az elepi gaz

A megyében már a rásban — a nagyletel, p dányi, beregyújfalu és kei járásban — aratnak, tobagyi Trószthoz tartó daságok is megkezdtek árpa aratását, sőt egyes már be is fejezték. A Ho Trószthoz tartozó gaz dolgozói úgy igyekeznek versenytársukat, a megy mi gazdaságokat meg előbb arassanak és csé el.

Elepen péntek este befe 252 hold őszi árpa aratár aratási munkát majdnem ben géppel végezték — aratógéppel dolgozott, mind sarkokat kaszállják kézi

Leszedték 17 hold bors melynek csépléséhez reggel kezdenek hozzá. A borsosi gazdaságban a gozók vállalták, hogy vas délig befejezzék a 101 hold árpának a vágását. A nagy tablan két arató

A megyében ingye

A növényápolási munká párhuzamosan végezni kell tek kaszálását. A kaszálási kákáj úgy ütemezzük, hogy aratás előtt be is takarítb a szénát. Igen fontos, hogy késsünk meg a réti széná lásával. A megfelelő erettkon kaszálj széná igen je plálólőrtékekkel rendelkezik

Ha azonban a szénát előreg hagyjuk, táplálóértéke csök A rétek kaszálásával kapé ban még egy igen fontos pontra is fel kell hívni a met.

Igen téves dolog azt hogy a kultúrnövények apó val eleget tettünk a gyom nyek elleni harcnak. Még gyakran látni, hogy egy-eg megművelt répa-, kukorica- gyapotábla mellett szinte hermaggasságig érő gyomt tenyész.

A dülölköt, árokpartok, tö sek és a rétek gyomnövé

Hajdúszovát túlte és minden kalászos

Hajdúszovátban a mező sági állandó bizottság a do parasztság bevonásával érte letet tartott az aratás, cse behordás, valamint a masod feladatairól. Az értekezeten bó Isván, Furkó László, Kálmán és Kardis József llatára elhatározták, hogy Sz a munkák meggyorsítására versenyre hívja a megye m den községét.

Vállalják, hogy az aratás h idő előtt befejezzék. Ennek kében elkészítették a munk elosztást, megszervezik az más segítést.

Az aratással egyidőben vég a legereblyézést, hogy azon kezdhessek a tartóhántást

A Vámospercsi DISZ te

Ha rendszeresen cserélik a keket azzal élénkítik teszik a fall got, felkeltik érdeklődésünket, k segítségét adnak úgy a munka a tanulás számára.

Nagy hiba azonban, hogy több lyen elhanyagolják a faliúságy van ez például a vámosp DISZ szervezetnél. Mit láttunk a faliúságon? Semmit. Utóljára cius 9-re jelent meg három cikk tán a cikket levették és hiába jó április 4. május 1. június 1. t oda cikk nem került. Ez azt jele tá, hogy az ifjúság ezek mellett a

Az elepi gazdaság péntek este befejezte 252 holdon az őszi árpa aratását

A megyében már a négy járásban — a nagyföldi, püspökladányi, berettyóújfalui és derecskei járásban — aratnak. A hortobágyi Trószthöz tartozó gazdaságok is megkezdtek az őszi árpa aratását, sőt egyes helyeken már be is fejezték. A Hortobágyi Trószthöz tartozó gazdaságok dolgozói úgy igyekeznek, hogy versenyársukat, a megyei állami gazdaságokat megelőzzék, előbb arassanak és csépeljenek el.

Elepen péntek este befejezték a 252 hold őszi árpa aratását. Az aratási munkát majdnem egészben géppel végezték — nyolc aratógépet dolgozott, mindössze a sarkokat kaszálták kézi elővel.

Leszedték 17 hold borsót is, melynek csépléséhez hétfőn reggel kezdenek hozzá. A borsósi gazdaságban a dolgozók vállalták, hogy vasárnap délig befejezzék a 101 hold őszi árpának a vágását.

A nagy táblán két aratógép és

egy kombajn dolgozik. Az őszi árpa aratása mellett

levágtak 60 hold fűmagot is, a cséplés már javában folyik. Tegnap reggel hozzákezdtek a 60 hold borsó szedéséhez és a dolgozók vállalták, hogy három nap alatt befejezzék.

Megkezdődött az ősziárpa aratása a máti gazdaságban is és a 30 holdon aratott repce csépléséhez pénteken reggel hozzákezdtek.

Az üzemtervben előírt 8 mázsás helyett 10 mázsás holdankénti átlagtermést értek el.

A püspökladányi járás községei közül Báránodon és Sárrétudvariban is megkezdődött az árpa aratása. Püspökladányban péntek reggelig mintegy 50 hold őszi árpát arattak le.

A püspökladányi járási tanács mezőgazdasági állandó bizottsága példát vehetne a berettyóújfalui járástól, ahol azonnal értesítik a dolgozókat, hogy lehet kezdeni az aratást. Püspökla-

dányban több olyan tábla van, ahol —

már sárga érében van az árpa, de még mindig nem kezdtek hozzá a vágáshoz.

Az állandó bizottság tagjai és az aktívák nem értesítették a dolgozó parasztokat és a hanyagság eredménye, hogy pereg a szem.

A derecskei járásban a konyári Alkotmány és a hajdúbögsői Szabadság termelőszövetkezeti csoport kezdett hozzá tegnap reggel az aratáshoz.

A derecskei DISZ szervezet igen helyes kezdeményezést indított el. Vállalták, hogy a határban ellenőrzik az érést és mielőbb el lehet aratni, értesítik a dolgozókat. A DISZ ezzel nagyban megkönnyíti az állandó bizottság munkáját és jól harcol a szervesítés ellen.

A járásban a dolgozó parasztokból megszervezték az éjjeli ügyeletet is, akik vigyáznak, hogy az ellenség kárt ne tegyen a kalászosokban.

A megyében ingyen kaszálhatják a dolgozó parasztok az utak, töltések és erdők még nem kaszált területeit

A növényápolási munkákkal párhuzamosan végezni kell a rétek kaszálását. A kaszálási munkák úgy ütemezzük, hogy még aratás előtt be is takaríthassuk a szénát. Igen fontos, hogy ne késünk meg a réti széna kaszálásával. A megfelelő érettségi fokon kaszált széna igen jelentős tápláléértékkel rendelkezik.

Ha azonban a szénát előregedni hagyjuk, tápláléértéke csökken.

A rétek kaszálásával kapcsolatban még egy igen fontos szempontra is fel kell hívni a figyelmet.

Igen téves dolog azt hinni, hogy a kultúrnövények ápolásával eleget tettünk a gyomnövények elleni harcnak. Még ma is gyakran látni, hogy egy-egy jól megművelt répa-, kukorica- vagy gyapottábla mellett szinte embermagasságig érő gyomtenger tenyész.

A díjlöntak, árokpartok, töltések és a rétek gyomnövényei

a kártékony magvak milliárdjait ontják.

Még az aratás megkezdése előtt elsődleges feladat, hogy ezeket a gyomnövénykocákat felszámoljuk s ezzel értékes takarmányt takaríthatunk be. Annál értékesebb lesz ez a takarmány, minél fiatalabb korban vágjuk le, illetve kaszáljuk le a szénát.

A községi tanácsok, a mezőgazdasági állandó bizottságokkal szorosan együttműködve tegyék főmunkájukká és mozgósító erejűvé ezt a kérdést, mert

a rétek termésének betakarításával nemcsak takarmánytermelésünket fokozhatjuk, hanem elejét vehetjük a gyomok elszaporodásának.

Általában az legyen a legfőbb törekvésünk, hogy ezeket a területeket még a gyommagvak beérése előtt kaszáljuk le, mert különben az aratás befejezésével a gyommagvak milliárdjai kerül-

nek a frissen megszántott talajba és veszélyeztetik a jövővi termést.

Hajdú-Biharban nagy területeken elhanyagolták az utak, töltések kaszálását és az erdőkben is kaszálatlanul maradtak a kisebb tisztások és az utakmenti területek. A Megyei Tanács mezőgazdasági osztályán az érdekeltek bevonásával értekezlet volt a szénakaszálás gyorsításáról és ezen az értekezleten kimondták, hogy június 25-ig a dolgozó parasztok ingyen kaszálhatják le az utakat, folyók, árkok töltéseit és az erdők kaszálatlanul maradt részeit.

Az Ulfenntartó NV, a MÁV és az erdőgazdaságok kötelesek a még kasza alá nem került területeiket június 25. és 30. között gyomtalanítani.

Hajdúszovát túlteljesíti másodvetési tervét és minden kalászos után másodnövényt termel

Hajdúszovát a mezőgazdasági állandó bizottság a dolgozó parasztság bevonásával értekezletet tartott az aratás, cséplés, behordás, valamint a másodvetési feladatairól. Az értekezleten Szabó István, Fűrök László, Rácz Kálmán és Kardis József javaslatára elhatározták, hogy Szovát a munkák meggyorsítására

versenyre hívja a megye minden községét.

Vállalják, hogy az aratási határidő előtt befejezik. Ennek érdekében elkészíteték a munkaerő elosztást, megszervezik az egymás segítségét.

Az aratással egyidőben végzik a legereblyézést, hogy azonnal kezdhesék a tarlóhántást,

melyet az aratástól számított 12 napon belül befejeznek.

A takarmánytermelésre nagy gondjuk van a szövőtiaknak, hogy állataiknak bőséges takarmányt biztosítsanak, minden egyéni termelő a kalászos területen másodnövényt termel. Ezzel

a község másodvetési tervét 11 százalékkal túlteljesítik.

Hajdúszovát ezzel elindította a községek versenyét az aratási, cséplési és másodvetési munkák elvégzésére. A megye többi községein most a sor, hogy még jobb vállalással és annak maradéktalan betartásával harcoljanak a több termésért, a békefront erősítéséért.

A Vámospercsi DISZ tegye ismét élénkké a falujságot

Ha rendszeresen cserélik a cikketek azzal élénkké teszik a falujságot, felkeltik érdeklődésünket, komoly segítséget adnak úgy a munka, mint a tanulás számára.

Nagy hiba azonban, hogy több helyen elhanyagolják a falujságokat, így van ez például a vámospercsi DISZ szervezetnél. Mi láttunk ott a falujságon? Semmit. Utoljára március 9-re jelent meg három cikk. Azóta a cikket levették és hiába jött el április 4., május 1., június 1. többéoda cikk nem került. Ez azt jelentené, hogy az ifjúság ezek mellett a fon-

tos dátumok mellett elment a nélkül, hogy valami maradandót alkotott volna, ők nem harcoltak a békeért, nem tettek vállalásokat, nem feleltek ki tiltakozásukat az amerikai imperialisták aljas tettei miatt? Ez lehetetlen, inkább az lehetséges, hogy a falujság felelős nem teljesíti úgy munkáját, ahogy azt elvárunk tőle. Arra kérjük hamarosan javítsa ki hibáját, tegye ismét élénkké a falujságot, neveljen bennünket szerezteszül is.

MÉNÉS MIHÁLY,
Néplap levelező.

A szakszervezeti bizalmi választások eddigi tapasztalatai

A SZOT 1951 december 14-i határozata és a szakszervezeti alapszabályzat szerint: ez évben országsszerte új területi üzemi bizottságokat kell választani. Hajdú-Bihar megyében a május utolsó napjában indultak meg a választási előkészületek. Eddig a munka első lépésejeként már számos helyen sör került a bizalmi hálózat megválasztására.

Komoly felelősségteljes munka a szakszervezeti hálózat felújítása.

Nézzük meg, milyen munkát végeztünk, mit tapasztaltunk eddig ezen a téren?

A választást előkészítő munka mozgósította és igénybe vette az üzemi bizottságok, de főképp a bizalmihálózat egész rendszerét. Az eredmények mellett az előkészítési és technikai vonalon sok fogyatékos mutatózik, most a további munka megjavítása érdekében elsősorban ezzel kívánunk foglalkozni.

A választás számos helyen megmutatta, hogy sok üzemben nincs szervezett kiépített bizalmi rendszer.

Ez a hiba főleg a téglagyáraknál általános. Itt az üzemi bizottsági titkároknak kellett volna megmagyarázni a választások jelentőségét, de mivel bizalmi csoportok nincsenek, ez az agitáció elmaradt. Következni fog abból, hogy egyetlen egy téglagyárban sem lehet választásokkal kapcsolatos felírásokat, lelkesítő mondatokat találni. A bizalmiak különben is ezeken a helyeken, ha vannak is: csupán

csak a tagdíj beszédésével foglalkoznak s egyáltalán nem tudnak csoportjuk eredményeiről, a munkaversenyéről, a munkafejelemről, az érdekvédelmi intézkedésekről beszámolni.

Jelenleg az a veszély is fenyeget, hogy egyes üzemi bizottságok a választások után sem ad-

nak konkrét feladatot a bizalmiaknak. Pedig az eddigi munkát nemcsak a műhelybizottságok, illetve üzemi bizottságok kijelölése követi, ennek sikeres előkészítésében pedig bőven akad munka. Már most mozgósítani kell a dolgozókat a választásokon való részvételre. Meg kell magyarázni minden tagnak, hogy ezt a jogot gyakorolni nemcsak saját érdekében fontos feladat, de kötelesség is. Csak így tudjuk a szakszervezeti munka további fejlődését, a vezetés és irányítás színvonalának emelését biztosítani.

Feladaja tehát az, hogy

az eddigiekénél sokkal szélesebb körű felvilágosító munka induljon meg.

Ez a felvilágosító munka tükrözze elert sikereinket, foglalja közön azzal, hogy kötelességünk új, harcoss, a feladatok elvégzésében rátermett vezetősegeket választani!

Az új vezetőségi tagok, akik társaik bizalmából kerülnek a szakszervezeti munka válogatott területére, képviseljük a dolgozók ügyét, neveljük őket példamutatásra, fejelemre, a Szovjetunió és a dolgozó nép színezetére. Neveljük őket arra, hogy

mindenben kövessék Pártunk útmutatását, mert ez további előrehaladásunk legbiztosabb alapja.

Építő munkások, bizalmiak, funkcionáriusok!

Rajtatok van az ország szeme most, hogy új vezetőséget választatok. Végezzétek el ezt a feladatot is példamutatóan, neveljétek a szakszervezeti munka tekintélyét, országunk erősítése, a béke megvédése érdekében.

Papp Lajos,
az Építő, Fa, Építőanyagipari Szakszervezet Megyebizottságának bér- és term. felelőse.

Becsületes munka gyümölcse, a pihenés, szórakozás

Idős Péteri József elvtárs erős testalkatú, szélesvállú meglehetősen ember. Arca pirosposzsgás, mosolygós, barátságos arc. Homloka egy kissé redős, rövidre nyírt haját ősz szálok tarkítják. Nem éppen fiatal ember már, azonban fürgé, eleven mozgása meghaladja előre haladott korát. A Kefegyár vörkeringését irányítja, a kazánház főgépezése. El sem lehetne szaktani gépeitől, annyira szereti őket.

Becsülettel dolgozik

A hatalmas, siető, dolgozó gépre ügyel, olajjal táplálja azt, vagy ruhadarabbal törölgeti tisztára. Mindig ott szorgoskodik körülötte s vigyáz arra, hogy a nagy otromba gépezet jól működjön, jól ki legyen használva és arra is vigyáz, nehogy megérletesse a szel, hogy az „felmondja a szolgálatot”. Vigyáznia is kell rá, hisz ez a gőzgép az üzem szíve. Idős Péteri elvtárs nagyon lelkiismeretesen végzi munkáját, az üzem érdekeit mindig a szívén viseli és éppen ezért az üzemben minden dolgozó megbecsüli. Szeretik a gyárban Péteri elvtársat, mert jó példával jár elől, mint ahogy az kommunista dolgozóhoz illik.

Ebben a megbecsülésben csak ma van része Péteri elvtársnak, ma, amikor Magyarországon a gyár már nem a népnéző nagykapitalistáké és a külföldi zsarnokoké, hanem az egyszerű emberek szíve, a dolgozóké. A multban hiába végzett Péteri elvtárs jó munkát, sorsa mégis úgy mint sok ezer társának —

az örökös rettegés volt, a holnapról való félelem. Ennek a kornak ma már csak átkos emlékei maradtak fenn.

El az alkotmánybiztosítottá joggal

Péteri elvtársat ma nemcsak a szeretet és megbecsülés övezi, hanem a gondnoki élet is. Jó munkája után jó keresetet biztosított számára a dolgozók állama. Alkotmányunk pedig biztosítja számára a munkához, művelődéshez, szórakozáshoz és pihenéshez való jogot. Ezzel a joggal él is.

A dolgozók nagy ünnepein együtt menetel a sok tízezer munkással vörös zászlók erdejébe, más munkaszüneti napokon pedig családja körében pihen. Olvas szébbnél szebb szépirodalmi könyveket, vagy marxista műveket tanulmányoz. Moziba, színházba jár, ahol már tanulságos filmeket vagy színdarabokat láthat, nem úgy mint régen, amikor a főszereplők banditavézerek, gangszterek s alvilági alakok voltak. Meglátogatja a hangversenyeket is. Mászor pedig rádióon keresztül hallgatja Csajkovszkij, Beethoven és Mozart zenészműveit.

Ut Lillafüredre

Az elmúlt hetekben, amikor elvégezte munkáját és hazatért családjához, vacsora után hozzáfogott nagy, oldalkocsis motorjának tisztogatásához. Ellátta a motort elegendő benzinnel, fel-

szerezte a szerszámait, a kellékekkel, szerszámokkal, mert másnap nagy útra készült. Reggel korán kelt a ház népe, Felpakoltak a motorra és elindultak Lillafüredre. Itt töltötték el a vasárnapot Péteri elvtárs egyik munkatársával, aki ugyancsak a Kefegyárban dolgozik és saját motorjával ment. Az ország leggyönyörűbb helyén pihentek. Szórakoztak azon a helyen, ahol nem egészen egy évvel ezelőtt még még grófok, bárók, gyár- és banktulajdonosok, földesurak, a dolgozó nép legnagyobb ellenségei szórták a „nehéz” ezreket.

Sokan el'elejtik...!

Erről ma már sokan megílekeznek. Ha egy dolgozó ma Galyatetőre, a Mátrába, Kékesre, vagy bárhova megy üdülni sokan nem is találják benne semmi különösét, semmi rendkívülit. Nem szabad elfelejteni, hogy akik ezelőtt is itt éltek hazánkban és dolgoztunk nem ismerünk mást városainknál, munkahelyeinknél. Hazánk szébbnél szebb tájait, üdültit csak képeslapokból ismerjük, ma azonban már mindenkinek, aki becsületesen dolgozik, joga van évenként gondnoki megpihenés egy-egy szép üdülhelyen.

Péteri elvtárs is szem előtt tartja ezeket és tudja, ha jó munkát végez az üzemben, akkor megvannak a feltételei mindazoknak a kedvezményeknek, melyeket Alkotmányunk minden dolgozóknak biztosít.

A Kinában járt Állami Népi Együttes vezetői hétfőn Debrecenben beszámolót tartanak

Az Állami Népi Együttes vezetői a Szovjetunióban és a Kínai Népköztársaságban szerzett tapasztalataikról és élményeikről hétfőn este fél 7 órai kezdettel a Központi Kultúrothoz nagyteremben (Arany Bika) beszámolót tartanak. A beszámoló kultúr- és műsor követei, Belépődíj nincs. Valamennyi üzem, vállalat, hivatal szervezze meg a csoportos részvételt, a kultúr-csoportok tagjai teljes létszámmal legyenek jelen. Vendégeket szívesen látunk. Megyei Népművelési Osztály.

A debreceni Férfiuraképzítő Kisipari Termelőszövetkezet is befejezte félévi tervét

A debreceni Férfiuraképzítő Kisipari Termelőszövetkezetnek dolgozó az Országos Béketalálkozóra vártak, hogy félévi tervüket időelőtt teljesítsék. Vállalásuknak elöget tettek, félévi termelési tervüket június 19-ig már 103 százalékra teljesítették.

Semmilyen terror nem tudja megtörni a jugoszláv munkásosztály forradalmi szellemét

A jugoszláv forradalmi emigránsok „Nova Borba” című Prágában megjelenő lapja írja: A jugoszláv ipari és bányászati központok a felszabadító harc elől tűzvé váltak. Az öntudatos és bátor bányászok megrekedtek a bányabrendezéseket és ezzel megbénítják a termelést. A zenicai és sárcsei bányában emiatt egy időre be kellett szüntetni a munkát. A múlt év végén a titóista „Borba” is kénytelen volt beismerni, hogy a varesi bányában és vasgyárban a munkások szabotáznak és a gépek megrongálása miatt dimár kárt okoztak. A munkások, különösen a hadiipari központokban fejlesztik a forradalmi felszabadító harcot. A kakanyi bányában, amelynek termékeit a zenicai hadiüzemekben dolgozzák fel, vagy pedig Nyugat-Németországba, Krupp ágyugyáraiba szállítják. Ez év februárjában 9200 tonnával csökkentették a termelést. A jelszöveg acélöntőben a munkások szabotálsa és ellenállása következtében 40 százalékkal csökkent a termelés. A kragujeváci és uszicei hadiüzemekben már évek óta nem teljesítik a termelési előirányzatot. A zenicai vasgyárban a munkások szabotálsa következtében 2500 tonna nyersacélal csökkent a termelés, a hengermű pedig 12 ezer tonnával kevesebb készáru gyártott.

A belgrádi „Sznyaga I. Szvetloszi” villamosközpontban nagy szabotázs történt és emiatt a belgrádi iparvállalatok 15 napig áram nélkül maradtak. A „Sumadria”, „Jugoszláv”, „Ivo Loba Ribar és más hadiüzemekben a munkások megakadályozták a haditermelési tervek teljesítését. A zemuni öntőben az egy évvel ezelőtti 125 gép közül ma már csak egy van üzemben, mert a többi a munkások megrongálták. A „Nova Borba” így fejezi be cikkét: Titók rendszerében nemcsak a kizsákmányolás, hanem a munkanélküliség is állandóan növekedik. de semmilyen terror nem tudja megtörni a jugoszláv munkásosztály forradalmi szellemét.

Dolgozók továbbtanulása az általános gimnáziumban

Népi demokráciánk lehetővé tette, hogy dolgozóink, a dolgozók iskoláiban tovább tanulhassanak s megszerezzék azokat az ismereteket, amelyekből a múlt rendszer megfosztotta őket. A dolgozók általános gimnáziumába jelentkezhetnek azok a dolgozók, akik 17. életévüket betöltötték és a VIII. általános iskolát elvégezték, vagy akik 20. életévüket betöltötték és az V. általános vagy elemi iskolai végzettséggel rendelkeznek. Ez utóbbiak augusztus hónapban előkészítő tanfolyamon vesznek részt szeptemberben kezdik meg tanulmányaikat az általános gimnáziumban. A tanulmányi idő három év, mely idő alatt megszerezhetik az érettségi bizonyítványt s ezután az egyetem különböző fakultásaira, főiskolára iratkozhatnak be. A dolgozók általános gimnáziumában a tanulási teljesen díjtalan. Tanítás hetenként négyszer, délután 5—9-ig lesz, a dolgozók jelentkezhetnek saját munkatevélységük mellett. A Fazekas Mihály általános gimnáziumban, Hatvan u. 44. szám alatt.

Pusztítsuk az amerikai szövelepkét

A szepesi állami általános iskola úttörői csatlakoztak az amerikai szövelepke irtásának mozgalomához. Az úttörők saját maguk között versenyt szerveztek, hogy ki gyűjt legtöbb levelet. A szövelepke szedésekor vigyázzanak arra, nehogy a faágat letörjék, a leszedett leveleket pedig zacskóban gyűjtik, így értékelik az elért eredményt. Eddig igen lelkiismeretes munkát végeztek: Kecskés Sándor, Szilágyi Imre, Gere Mária, Vári Zsuzsanna és még több úttörő pártás. A rajok brigádokat szerveztek és megindult a rajok közötti verseny is. A brigád tagjai figyelmeztetik azokat a dolgozókat, ahol észre veszik a fát az amerikai szövelepkét, hogy minél hamarabb szedjék le. Tudosze György levelezés.

Ankét az áruházi dolgozók és vásárlók között

A Debreceni Központi Minőségi Ruházati Áruházak „Társadalmi híralai napot” s ezt követően ankétot rendeztek, amelyen az áruházak dolgozóin kívül résztvettek a Ruhagyár, Bútorgyár és a Dohánygyár dolgozó is. A megjelentek megállapították, hogy szocialista kereskedelmünk komoly fejlődést ért el az utóbbi időben. Ugyanakkor kifogásaik a kar- és selymek nagy mintáit és szem-

munkát végeztek: Kecskés Sándor, Szilágyi Imre, Gere Mária, Vári Zsuzsanna és még több úttörő pártás. A rajok brigádokat szerveztek és megindult a rajok közötti verseny is. A brigád tagjai figyelmeztetik azokat a dolgozókat, ahol észre veszik a fát az amerikai szövelepkét, hogy minél hamarabb szedjék le. Tudosze György levelezés.

Színházi műsor

Dohányon veti kapitány előadásai a szabadtéri színpadon: ma fél 9-kor: Gorkij-bérelt, vasárnap fél 9-kor: Sztaniszlavszkij-bérelt. Bent a színházban ma 6-kor: Két megye legjobb színészcsoportjának fesztiválja.

PÁRTTÍREK

Megegy Pártbizottság közleménye: Értelmezés a felsőfokú Bolsevik Párttörténet propagandista konferenciá halgatóit hogy a zárókonferenciát ma délelőtti 8 órakor tartjuk a Pártoktatás Házában. A felsőfokú párttörténet hallgatói részére ma délután 2 órakor a P. H-ban tankörök lesznek. Ezeket az ismétlés közben felvetődött konzultációs kérdéseket beszéljük meg. **Városi Pártbizottság közleménye:** Középkader oktatás politikai gazdasági szakán tanuló elvtársak részére a vizsgakérdések megérkeztek. Alvethetők a Városi Pártbizottság oktatási osztályán.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhővonalások, sokfelé eső, zivatar, időnként élénk szél, a meleg mérséklődik. **AZ SZTK ALKÖZPONT** értesít a munkavállalókat, hogy az újabb rendelkezések szerint 1952. július 1. napjától kezdődően családipótlék igénybejelentés megterele esetén az eddigi okmányokon kívül a gyermek szülőapjának születési anyakönyvi-kivonatát, születési írtését vagy a szülőapa születési írtését igazoló egyéb hiteles érdemi okmányt is be kell küldeni az alközpontba. Igénybejelentés szel együtt, Mosoha, örökbe fogadott, elarított, vagy nevelt gyermeknél nem az elarító mostohaapa, örökbe fogadó, vagy nevelő apa, hanem a szülőapa születési anyakönyvi kivonatát, születési írtését, vagy a szülőapa születési írtését igazoló egyéb hiteles érdemi okmányt kell beküldeni. Az igénybejelentés kitöltése ez után is változatlanul az eddigi eljárás szerint történik, vagyis a családi pótlékot igénylő (esetleg mostoha apa, nevelő apa, örökbe fogadó apa, szülőapa) adataival kell kitölteni.

Színjátszócsoporthoz fesztiválja a Csokonai Színházban

Ma, szombaton délután hat órai kezdettel a legjobb debreceni és vidéki színjátszócsoporthoz részvételével ünnepi előadás lesz a Csokonai Színházban. A fesztiválra a jegyek 1—5 forintos árban a Csokonai Színház pénztárána és az üzemi színházfelőlsőknél válthatók.

Mozik műsora

BEKE: fél 5. fél 7. fél 9 órakor: Gyermekévil. Magyarul beszélő szovjet film. VIG: fél 5. fél 7. fél 9 órakor: Nagy Péter I. rész, kísérőműsor Latabárral. Sok kicsi sokra megy. METEOR: fél 4. fél 6. fél 8 órakor: Lenin 1918. HIRADÓ: 4. 6. 8 órakor: Egy kereszteslovag története és a Plovdivi vásár. szines film. KERT-MOZI: 8 órakor: A magános ház. Lengyel film. NÉPNEVELŐ I.: Este fél 8 órakor: Wolofka-telepi pártszervezetben: Hol volt, hol nem volt. Tarka meséi. NÉPNEVELŐ II.: Este fél 8-kor: Kerekese-telepi pártszervezetben: Istenek tanácsa.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Levelezési rovat telefonja: 34-07. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 18. Alföldi Nyomda-telephely.

ELCERELEM 2 szobás, konyhás jóságartásos kertes lakással 1 szoba, konyha-bérelvással lakással Rigó utca 77. Homokkeri, Molnár. ELADÓ háloszobabútor-sodronnyal ebédlő, konyhaszekrény, asztalok. Bethlen u. 24. ELVESZETT 18.án éjjel egy hegedű tokban, Becsületesség megtalálóját kérem jutalom ellenében adja le Wesselényi u. 87. al. CSOMAGHORDÓ kerék pár eladó, vagy férfierek, pártért elcserelehető. Néplap kiadóhivatala. ELADÓ villagos keményfa háló, plüss futószőnyeg, egy mokedt szentonterítő Toth Gábor, Vöröshadsereg útja 30. I. 3.

Büszörményi apróhirdetés

ELADÓ kis családi ház, Madács I. u. 25. szám. Értekezés ugyanott. LEC van eladó, Jókai u. 33. sz.

Tiszagyulaháza dolgozó parasztsága versenyre hívta Földest

A begyűjtésben kimagaslóan jó példát mutató Tiszagyulaháza dolgozó parasztsága versenyfelhívással fordult a megyei begyűjtési versenyzsló jelenlegi őrzőjéhez, Földes község dolgozó parasztsághoz. A versenykihívás a többek között így szól: Gyaráink és üzemek hatalmas munkaversenyekkel tesznek tanúságot békeakarukat mellett, 5 éves tervünk építésében. Nekünk Tiszagyulaháza község dolgozó parasztaink is tervünk túlteljesítésével kell tanúbizonyságot tennünk munkásosztályunk mellett, 5 éves béketerünk megvalósításáért. Mi ennek szellemében verseny-mozgalmat indítunk a mezőgazdasági munkák gyors elvégzése és a begyűjtési terv és adóbevétel tervünk határidőelőtti teljesítésére és páros versenyre hívjuk ki Földes község dolgozóit. Versenykihívásunk szempontjai a következők: Vállaljuk, hogy az aratás megkezdése előtt növényápolás; munkáinkat maradtaktalanul teljesítjük. Az aratást a kezdéstől számított 6 nap alatt befejezzük. A learatolt területek tarlóhántását és másodnövény vetését úgy kezdjük meg, hogy aratás befejezése után 2 nappal befejezzük. A hordást a község egész területén 6 nap alatt befejezzük. A hordás megkezdésekor a cséplést beindítjuk és azt a cséplés kezdetétől számított 4 hét alatt befejezzük. Kenyér és takarmánygabona beadási kötelezettségünket a cséplőgéptől teljesítjük a terményraktárba és e mozgalom kiszélesítésével augusztus 20-ig elülteljesítjük, legalább 120 százalékkal. Vállaljuk, hogy az 1952. III. negyedévi hízottterésbeadási kötelezettségünket augusztus 10-ig 100 százalékra teljesítjük. Vállaljuk, hogy egész évi tojásbeadási kötelezettségünket augusztus 20-ig 100 százalékra és III. negyedévi baromfi beadási kötelezettségünket 150 százalékra teljesítjük. A III. negyedévi adóbevétel tervünket Alkotmányunk ünnepeire 100 százalékra teljesítjük. Vállaljuk, hogy az 1952—53. gazdasági évre az előírt szalás takarmány beadási kötelezettségünket augusztus 20-ig 100 százalékra teljesítjük. A versenykihívást a dolgozó parasztságot nevében Bodnár József, Zöldi Mihály, Makó Imre, Bucsi József és még sokan mások írták alá.

Julius 15-én Turkuban rendezik meg Magyarország—Románia olimpiai selejtező mérkőzést

A Finn Olimpiai Bizottság közlése szerint az olimpiai labdarúgó torna selejtező mérkőzéseit július 15-én és 16-án játsszák le finnországi városokban. A magyar—román mérkőzést Turkuban játsszák le július 15-én. Ebben a tengerparti városban edzősközt az utóbbi években Markos Imre, a Bocsak egykori játékosa és a D. Lokomotiv volt edzője. A Szovjetunió—Bulgária mérkőzést Kotkában, a Lengyelország—Franciaország találkozó pedig Lahtiban rendezik meg ugyanakkor július 15-én. Helsinki, a félmillió lakosú finn fővárosban nagy érdeklődéssel várják a holnap, vasárnap sorkerülő Finnország—Magyarország labdarúgó mérkőzést. A találkozó az olimpiai stadionban kerül sor. Ez a mérkőzés jó alkalom ad arra, hogy magyar csapat újabb erőpróbat vegyen az olimpiai selejtezők megkezdése előtt.

MA ESTE ÖKÖLVIVOMÉRKÖZÉS A Posztos villanyfényes sportpályán ma este fél nyolckor a D. Honvéd ökölvívó csapata barátságos mérkőzés keretében a Bp. Bástya csapatával mérkőzik. A debreceni együttesben Aradi, Dobó, Molnár stb. szerepel. A Bástya erős csapattal jön Debrecenbe.

DEBRECENI MAI SPORTMŰSORA

Labdarúgás. Stadion, fél 6. D. Bástya—Hajdúnánási. Kínizsi megyei bajnoki. — Epitők sporttelepe. Nagyerdő, fél 6. D. Epitők—D. Előre megyei bajnoki. Kézilabda. Meteor és Petőfi pályákon délután 4 óráig Magyar Népköztársasági Kupa mérkőzések.

A rádió műsorából

SZOMBAT. KOSSUTH-RÁDIO. 5: Falurádió. — 5.30: Hírek, Lapszemle, 5.45—6.30: Reggeli zenés műsor, közben 6.45: Hírek, 7: Színházak és mozik műsora, kb. 7.40: Naplár, 7.45: Levelezőnk jelentik, 7.55: Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás, 11.30: Ujtsunk szakikám! 12: Hírek, Hangos Újság, 12.30: A Magyar Rádió Népi zenekara játszik, 13: Hanglemezések 13.30: Román kórusok, 14: Időjárás, és vízállásjelentés, 14.15: Hanglemezések, 14.30: A brigádparancsnok, 15: Hanglemezések, 15.30: Beszélő atlasz, 15.45: Állami vállalatok hírei, 15.50: Könnyű muzsika, 16.10: Szovjet napok — szovjet emberek, 16.20: Táncczene, 17: Hírek, 17.15: Hanglemezések, 18: Feluradló, 18.30: Szív küldi szív, zenés szívesen, 19: Egy falu — egy nő, 20: Hangos Újság, 20.40: A begyűjtési verseny hírei, 20.45: Hanglemezések, 21.30: Emlékezés a régi aratásokra, 22: Hírek, Sport, 22.25: Táncczene, 24: Hírek. PETŐFI-RÁDIO. 6: Szimfonikus zenekar, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: ELADÓ Báthori G. kert 21. számú ház. Értekezés ugyanott. ELADÓ 6 bérhuzatú szék 12 személyes asztal Jókai u. 45. ELADÓ Vitéz u. 3. számú ház. Értekezés ugyanott. ELADÓ egy ágy. Polgári u. 99. ELADÓ Szabadság u. 88. számú ház. Értekezés ugyanott. ELADÓ Dézsán István u. 9. számú ház. Értekezés ugyanott. ELADÓ Nagybozska I. dűlő fényliss szőlő. Cim a Híriapiródban. ELADÓ keményfa háló eladó, Korvin János krt 37. ELADÓ egy fejős tehén. Batthyány Lajos u. 55. ELADÓ egy nagy, egy kisebb gereblye Jókai u. 49. sz. ELADÓ Déli lucernás 567 számú ház. Értekezés Kozlovár u. 40. ELADÓ Szoboszlai u. 55. számú ház. Értekezés Kozlovár u. 26.

Néger dalok, 7.35: Hanglemezések, 8: Hanglemezések, 8.40: Szovjet népek dala, 9.45: Görög gyermekek műsora, 10: Hírek, 10.10: Liszt-művek, 10.40: Hanglemezések, 11.30: Műsorzárás, 15: Hanglemezések, 15.25: Kompár bácsi elenáll, 15.45: Filmdalok, 16: Előadás, 16.35: Közgazdasági negyedóra, 16.50: Szív küldi szívnek szívesen, 17.10: Tanuljunk énekeszóra oroszul, 17.30: Hírek, 17.40: Oláh Kálmán és zenekara játszik, 18.40: Táncczene, 19.15: Sportnegyedóra, 21: Hírek franciául, 21.20: Hírek németül, 22: Hanglemezések, — 22.30: Orosz kamarazene.

A Helsinki vasárnap sorkerülő Finnország—Magyarország válogatott labdarúgó mérkőzés közvetítése miatt a Kossuth rádió műsora vasárnap délután a következőképpen változik meg: 16.30 órakor közvetítés Helsinkiből, a Finnország—Magyarország válogatott labdarúgó mérkőzéséről. Beszél Szepesi György, 17.20 Egy hét a külföldi háznál.

NEM AZ M

Pártsele legyenek a béke

Hajdú-Biharmegye te megkezdődött az aratás mulatkozik meg a sokk radasgos munkának, ö yünk alkotásainak, Örszagszerte régóta, hanc azért, hogy több kenyér, a takarmány, a nyersanyag. E harc, mint mindenben — p zeteink, Ök mozgósítják és kitartó nevelő munká gozó parasztságunkat a a kalaszosokat az éres kán arassák, amikor az sebb szemvesztéssel jár viaszérésben, rozsoj te előtt, árpát és zabot s ben, A községek, termé kezetek, állami gazdas gépállomások pártszerve elmulit év tapasztalatait, nálya győzők meg a a daság dolgozóit, hogy a lelo időben végzett nemcsak a szemvesztés rüjűk el, hanem az acélo hona érteke is nagyobb

Nagy gondot kell ford arató- és cséplőgépek, nok kapacitása teljes nálásának az ellenőrzés gépek kihasználása és t tése nemcsak az emberi könnyíti meg, hanem elő aratás és cséplés rövid alatt való elvégzését. A teljes erővel való beveg leti azonban nem szabad fedkezni arról sem, hog zógazdaság területén munkaképes férfi és női erőt megfelelően vonjunk aratásba és cséplésbe. mas munkának a jó el ért a felelősség a pártse tek, tanácsok vezetőire begyűjtés csak akkor eredménnyel, ha a vezető gozók széles tömegere kodnak, ha minden párti naestag, a tanácsok áll zottságának minden tag den népnevelő részvesz munkában. Csak akkor igazán sikerrel az arat cséplés, a begyűjtés, h szervezeteink mozgósítják kába állítják a tömegszö ket, a DISZ-t, az MND mindenütt úgy érvény kommunisták példam mint, például az ebess Csillag tsz-ben, ahol párttagnak a családtag veszt a munkában és ah példát követték a párt dolgozók is. A püspü Oktober 12 tsz cinöken rencik Isivánnak és az musnak a felesége is szednek, Ezért a gyors a dekében pártszervezeti főbb feladata elsősorban munisták mozgósítása Minden párttag végezer ró munkát, mutasson p ró, időben végzett arat beadással. A termelőszö tekben, állami gazdas elvtársaink legyenek a munkások és maga a párt vezetősége járjon z Ne forduljon elő olya mint a Hortobágyi Trös gazdaságánál, ahol a p Zagyva István elvtárs ne